

向全市人民汇报

这里的征迁缘何静悄悄？

——宝鸡城市征收拆迁工作探析

本报记者 鲁淑娟

城市要发展，征迁(即房屋征收)在所难免。提到征迁，上访、强拆、钉子户是大众脑海里闪现最多的字眼。但在宝鸡，近年来，旧城(城中村)改造、棚户区改造、城市“五拆”等一系列城市征迁工作，却在静悄悄中平稳顺利地推进，没有发生一起阻挡或上访的群体性事件，也无一例强拆事件，真正实现了依法征迁、文明征迁、和谐征迁。那么，我市是如何破解征迁这“天下第一难”的呢？

以人为本 把群众利益放在第一位

陈仓区青鸟啤酒北生活区是今年我市实施改造的47个旧城(城中村)项目之一。4座居民楼最早的建于上世纪50年代，大部分已是危楼，小区内道路狭窄、环境卫生脏乱差。对这里进行改造既是城市发展的需要，也事关居民的生活幸福指数。

面对征迁难度大、困难多、情况复杂的实际，青鸟啤酒北生活区旧城改造项目指挥部没有盲目蛮干、强行征迁，而是充分发扬民主，坚持问政于民，让群众参与决策，最大限度激发群众的积极性、主动性，实现良性互动。

今年10月，项目指挥部组织专人对所有住户进行入户摸底调查，初步了解居民的改造意愿、对安置方式和安置户型的诉求等。在此基础上，他们让每单元推选2-3个业主代表，成立征迁业主委员会。通过业主委员会这个桥梁，宣传相关政策，听取群众意见，对初步安置方案进行广泛讨论，力求做到家喻户晓。项

目部还在小区设立工作点，居民有啥疑问或是困难，现场就能反映。同时，严格落实补偿政策，按照“征一返一、互找差价”的原则确定补偿标准，帮助群众联系过渡房，足额发放搬家费、过渡费和搬迁奖励费。通过对群众细致地做工作和算账对比，得到了群众的理解和支持。工作启动不到一周时间，涉及的231户居民几乎全部撤离。

“征迁安置尊重了我们的意愿，充分保障了我们的合法权益，我还有啥不同意的呢？”青鸟啤酒北生活区征迁户金峰告诉记者。征迁工作启动以来，他不仅主动签了协议，还开着自家的面包车，帮助其他居民搬家，就是希望改造项目能尽早实施。

我市在推进征迁工作中始终坚持以人为本，让群众在城市化进程中有所收益，让群众共享城市发展成果。为切实保障群众利益，做好征迁工作，先后出台了《宝鸡市市区国有土地上房屋征收与补偿实施办法》《宝鸡市市区城中村改造指导意见》《宝鸡市市区城中村改造实施细则》等一系列法规政策，对旧城(城中村)改造工作流程、安置补偿标准进行了规范，同时明确提出，拆迁安置由政府来主导，只有这样，才能确保把群众利益放在第一位，确保一把尺子量到底，做到公平公正公开，依法征迁、和谐征迁。

以情促迁 用真情真心赢得群众支持

采访中，一位工作人员表示：不搞征迁，不知征迁有多难，平时积压的一些矛盾、

纠纷，往往因为征迁一下子爆发出来。这时，就需要参与征迁的工作人员更加耐心细致地工作，不断为群众办实事、解难题。

渭滨区文化路片区旧城改造项目指挥部办公室主任、金陵街道党工委副书记王军利介绍，征迁过程中，一些老年人因为年龄较大，租不到过渡房。他们得知后，就主动联系，通过中介为群众找好过渡房。个别群众对补偿期望过高，漫天要价，工作人员既不恼火，也不放弃，坚持不懈上门讲政策、做工作。白天谈不成，晚上谈，一次谈不成，两次、三次、五次谈，有些人，先后谈了十几次。因为实施征收的工作人员清楚，统一的补偿标准不能变，否则将有失公平，会引发更激烈的矛盾。

在征迁中，我市变“硬性征迁”为“以情促迁”，工作人员春风化雨般细致耐心地做群众工作，真情实意帮助群众消除思想顾虑，特别是通过对困难群众特事特办、优先安置，赢得了群众的理解支持。

金台区宝中路17号院平房因存在安全隐患，被列入城市“五拆”范围。通过宣传政策、做思想工作，居住在此的18户群众都同意撤离。但其中4户群众家庭十分困难，老房拆除后无房可住。市“五拆”指挥部领导了解到这一情况后，第一时间前往群众家中走访，掌握实际情况，听取群众意见，并召开会议研究制定解决方案。同时，专题向主管副市长进行汇报。最终，特事特办，为这4户困难群众提供了4套公租房，既妥善安置了无房群众，又推动“五拆”工作顺利进行。

我市律师年均法律援助1500余起

本报讯 12月25日至26日，宝鸡市第四次律师代表大会召开，选举产生市律师协会第四届理事会。记者从会上获悉，从2015年起，全市律师年均办理各类法律事务7500余件、办理法律援助案件1500余件，在法治宝鸡、平安宝鸡建设中作出贡献。

据了解，市律师协会成立于2005年1月，目前，全市共有律师事务所43家、律师519名。近年来，市律师协会组织律师担任政府、机关的法律顾问，为宝鸡经济社会发展保驾护航。全市律师为1000多家企事业单位担任法律顾问，100多位律师担任市、县两级党委、人大、政府法律顾问，为地方性立法研究、政府规范性文件制定等重要事项，进行合法性审查和法律论证。此外，宝鸡市律师协会积极参加社会公益活动，每年为1500多名困难群众提供法律援助。此次代表大会上，选举产生了宝鸡市律师协会第四届理事会，高建中当选协会会长。

市委常委、政法委书记景耀平，副市长贺东参加会议。
本报记者 马庆昆

强化战略思维 加强河流管护

市领导督导检查河长制湖长制落实情况

本报讯 12月26日，市委常委、常务副市长刘荣贤带领相关部门负责人，督导检查我市河长制、湖长制落实情况。

当天，刘荣贤一行来到金渭湖拦河闸、韦水河岐山段等地，查看河流保护情况，听取各县区关于河长制、湖长制落实情况的汇报。

刘荣贤要求，各相关县区、部门要结合中央关于黄河流域生态保护和高质量发展要求，提高对

境内河流湖泊保护工作的认识，站在国家战略高度，围绕渭河及其支流，谋划好项目，做好各项保护管理工作。要严格落实河长制、湖长制要求，明确责任，清晰分工，常态化做好各项巡察、检查工作；要进一步制定完善河流环保监测联动机制，迅速反应机制等，以机制建立督促各项工作落实，促进境内全流域高质量发展。

本报记者 胡红玲

渭滨区融媒体中心挂牌

本报讯 12月26日，渭滨区融媒体中心挂牌成立，市委常委、宣传部长武勇超参加活动并揭牌。

渭滨区融媒体中心设有生产指挥调度中心、中央厨房采编中心、三屏集中展示3个主要功能区域，是集新闻宣传、政务服务、民生应用、广告发布为一体的“综合体”，整合了区内网站、微博、微信公众号等媒体资源，推动传统媒体

和新媒体在内容、渠道、平台、经营、管理等方面深度融合。新开发的融媒体综合发布平台“爱渭滨”手机APP，充分利用网络优势，突出“三屏”(电视、手机、电脑)功能，多终端统一呈现，展现党务、政务、新闻、资讯、生活、教育等多种类各行业内容，实现中央厨房、融媒助手秦岭视云、编辑系统之间的互融互通。

本报记者 韩晓磊

宝鸡市文化产业协会成立

本报讯 12月25日，宝鸡市文化产业协会成立大会暨第一次会员大会召开。宝鸡市文化产业协会成立后，将发挥积极作用，努力让协会成为联系政府与产业界的桥梁，培育优秀文化企业和提升产业质量的基地，不断推进文化产业企业自律建设的核心，推进我市文化产业繁荣发展。

会议审议了协会相关制度，选举产生了理事会理事、监事会监事。随后召开了第一次监事会和理事会，选举产生了会长、执行会长、监事长、副会长等，并举行了协会揭牌仪式。

会议提出，协会成立后，要做好行业规范自律，依法依规经营，自觉把中央和省市的要求落实到企业经营之中；要不间断提高工作人员的政治理论水平和业务能力，当好企业发展的“服务员”；要重视人才引进和培育，加强与高等院校、科研机构、行业名企的对接，使全市文化企业人才队伍健康有序发展。同时，各会员单位要积极主动进取、开拓创新，更加有效地促进各类文化资源、要素整合，为推动我市文化产业高质量发展作出新的更大的贡献。

本报记者 秦玮玮

12月30日起 新增宝鸡至大同旅客列车1对

本报讯 近日，记者从宝鸡火车站获悉，12月30日零时起，旅客列车运行图进行调整。届时，新增宝鸡至大同旅客列车1对，西宝间停运列车1对，宝鸡站停办客运业务2列。

据介绍，这次调整列车运行图后，宝鸡站接发旅客列车49.5对，办理客运业务列车45对，宝鸡站共接发通过客车4.5对。具体调整方案为：新增宝鸡至大同旅客列车1对，为宝鸡至大同2672/1次，系西安至大同2672/1次经由

陇海线延长至宝鸡始发终到。同时，伊宁至上海Z306次、上海至西宁Z377次，宝鸡站停止办理客运业务。西安至宝鸡K8155/6次停运。此外，伊宁至上海T206/3、T204/5次改为直达特快列车，车次改为Z306/3、Z304/5次。上海至西宁K376/7、K378/5次改为直达特快列车，车次改为Z378/5、Z376/7次。西安至喀什K169/70次改特快列车，车次改为T269/70次。

本报记者 李晓菲

2019宝鸡市“品牌盛典·非公经济年度人物”公示

按照市非公党委、宝鸡日报社、市个私协、市个私协党委联合下发的《关于开展2019宝鸡市“品牌盛典·非公经济年度人物”系列评选活动的通知》，经县区推

荐、企业申报、组织初审、综合审定，拟对下列60名非公经济年度人物进行表彰，现予以公示。公示期3天，2019年12月27日至29日。

公示期内，欢迎社会各界对拟表彰对象有无违法违规经营等不良行为进行监督。如有异议，请与活动评选组委会办公室联系，联系电话：3620959。

- 第一组：年度党建模范人物奖(10名)**
王然芳 潘永安 边彦荣 李宗安 闫振坤 闫万里 鲁占怀 贾玮 白向利 刘文徽
- 第二组：年度突出贡献人物奖(10名)**
李慧玲 赵力 王高世 李平 毛宝锋 柴新发 黄毅涛 黄勇 杨静 王锐
- 第三组：年度科技创新人物奖(10名)**
刘安让 罗宝营 温永祥 张堆民

- 郑永利 李喜 王高红 金国平 贺少鹏 刘志飞
- 第四组：年度诚信经营人物奖(10名)**
管军会 李小平 令建军 张宗科 雒存志 李益宗 荀子虎 张译木 马宗良 马广贤
- 第五组：年度勇担社会责任奖(10名)**
曹西剑 齐峰 杨宝平 陈燕虎 张宝林 何林岐 李杰 李铁芳 王生强 赵小娟

- 第六组：年度脱贫攻坚人物奖(10名)**
李林森 李海伟 张健 王高峰 王清林 刘静 张凌云 杨金荣 韩乖明 刘颖
- 中共宝鸡市非公有制经济组织委员会
宝鸡日报社
宝鸡市个体私营企业协会
中共宝鸡市个体私营企业委员会
2019年12月26日

道德模范之间的致敬

12月25日，同为凤翔县“道德模范”的卢志亮、麻永炳在县委文明办再次相见。麻永炳还从怀里掏出3000元现金捐赠给了卢志亮。

半月前，在“初心如磐 德耀雍州”凤翔县第三届道德模范暨新时代好少年颁奖典礼上，教师麻永炳、农民卢志亮同其他18名“道德模范”、10名“新时代好少年”一起受到了表彰，同时还获得了3000元的荣誉奖金。

卢志亮的两个30多岁的儿子至今没有成家，三儿子智力迟缓，妻子瘫痪在床。面对生活的压力，他没有怨天尤人，种植了3.5亩猕猴桃，用自己的双手为这个家撑起了一片蓝天。麻永炳是竞存中学的语文老师，在讲台默默耕耘二十余

年，深受学生爱戴。颁奖典礼上，麻永炳第一次见到卢志亮，也是第一次听到卢志亮的故事，他在重压下仍然对生活充满希望的“道德模范”产生钦佩。深受感动的麻永炳打算为卢志亮做点什么，表达自己对这名“孝老爱亲道德模范”的尊敬。他通过县文明办“牵线搭桥”，第二次见到了卢志亮，并把县上奖给他的3000元荣誉金转赠给了卢志亮。(李志红 孙海)



麻永炳(左)与卢志亮

国网宝鸡供电公司：全力保电迎峰过冬



电力职工检修设备

12月25日，笔者从国网宝鸡供电公司获悉，根据去年宝鸡电网冬季最大负荷150.9万千瓦的实际情况，综合考虑宝鸡经济形势、近期负荷走势以及可能出现的极端天气影响，预测今年冬季最大负荷为158万千瓦，国网宝鸡供电公司全力开展迎峰过冬保电工作。

为确保迎峰过冬期间全市的正常用电，国网宝鸡供电公司精心安排电网运行方式，加强电网运行应

急管理，严密监控电网负荷，及时调整控制策略，保障高峰负荷时段电能质量符合标准。持续做好输变配电设备运维，提升检修质效，消除设备隐患。针对重载线路制定了“一线一案”保电方案。落实防季节性事故措施，清理重冰区线路通道。针对雾霾、雨雪等恶劣天气下发生大面积污闪事故风险开展特巡。同时，做好客户安全用电检查及抢修服务等工作，开展以“高危客户、重要客户、冬季供暖重点客户、故障多发客户”为检查重点的客户用电安全大检查，高度重视新建住宅、“三供一业”、“合表户”改造接收客户的供电服务工作，完善应急预案，做好电力故障抢修准备。全力做好“煤改电”供电服务工作，向广大采暖客户提供安全、可靠的电力供应。据了解，当前全省电力供应略有富余，随着主配网结构的不断优化和变电站增容改造，宝鸡电网网架结构将更加牢固可靠，为广大客户安全用电提供坚强保障。(张笑侠 范文斌)

宝鸡市商务局 关于我市具有报废汽车回收资质企业的公告

为保障道路交通安全，加快资源节约、环境友好型社会建设，加强对报废汽车回收行业监督管理，规范报废汽车回收拆解行为，促进我市报废汽车回收工作健康发展。现就宝鸡地区具有报废汽车回收拆解资质的企业公告如下：

经陕西省商务厅资格认证，宝鸡市金马报废汽车回收拆解有限责任公司是宝鸡地区唯一合法的报废汽车回收拆解企业(资格证号：SNBF610003 地址：宝鸡市

金台区陈仓大道36号2区；联系电话：3818610或3818601)。其他单位和个人从事回收拆解报废汽车活动均属违法行为。近期，我们将联合公安、生态环境等部门对全市非法回收、拆解报废汽车等进行执法检查，欢迎社会各界进行监督。

举报投诉电话：
0917-3260752
特此公告
2019年12月26日